

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II ANO XLI
NÚMERO 12.902
PRIMERA EDICION

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 23 DE ENERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 14
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera... 0'35
Reclamos y Gacetas... 0'25
Primera plana... 0'50
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.--UN CAUDILLO: FRANCO

En el avance de 34 kilómetros llevado a cabo en la provincia de Granada, nuestras tropas ocuparon Alhama de Granada, causando ochenta y seis muertos al enemigo y recogiendo importante botín

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 20 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE AVILA, SORIA, Y MADRID.—Sin novedad en todos los frentes con ligeros tirroteos.

EJERCITO DEL SUR

Se ha llevado a cabo un importante avance de unos 34 kilómetros en la provincia de Granada, ocupándose Alhama de Granada y otros pueblos después de un brillante combate en que se cogieron al enemigo 83 muertos y 29 prisioneros; entre ellos figuraban dos capitanes de infantería de Marina Antonio Morises y Antonio Pérez Conde y 3 tenientes, uno de ellos llamado Arabela. Entre los prisioneros figuran algunos heridos que lo fueron por manos de sus propios capitanes, al parecer por su tibieza en el combate.

El jefe del batallón, llamado Braulio Fuentes, huyó al parecer herido. El botín cogido al enemigo es abundantísimo y en él figuran fusiles ametralladoras, ametralladoras, fusiles, y material diverso todavía no clasificado.

En reconocimiento efectuado sobre el frente de Estepona se han recogido 8 cadáveres rojos con sus armamentos, bombas de mano, varias cajas de cartuchos de fusil y ametralladora y gran cantidad de material de transmisiones y de fortificación.

EL ORO DE ESPAÑA Labor de ciudadanía ante la guerra

Sobre la imaginación pródiga y fantástica del pueblo español, impresionaban más que la riqueza bibliográfica de la Biblioteca Nacional o los cuadros famosos y universales del Museo del Prado, las quinientas toneladas de oro fino, que eran un tesoro de LAS MIL Y UNA NOCHE dentro de los sótanos misteriosos y herméticos del Banco de España. Aún el español más pobre se sentía fortalecido por la seguridad y existencia de ese potosí subterráneo. La cobertura aurea de nuestros billetes espacia un resplandor y una atracción popular que eran como una segunda soleira de España.

Si leemos en un periódico el siguiente apóstrofe: "¿QUIEN ADOPTO LA DESCABELLADA IDEA DE ENVIAR NUESTRAS RESERVAS ORO AL EXTRANJERO? ESTA SERA UNA DE LAS MAS GRAVES RESPONSABILIDADES ADQUIRIDAS POR LOS GOBERNANTES DE LA REPUBLICA, QUE HABRAN DE RENDIR CUENTAS AL PUEBLO". Y después de leído lo referimos a una intención y a una pluma nacional, nos equivocariamos en la imputación; porque su autor es un anarquista anónimo que ha publicado la pregunta y la amenaza en "Solidaridad Obrera".

Esta coincidencia con nuestros enemigos quiere decir que desde la España rusa comienzan a considerarse engañados. Se les prometió que su resistencia en la España industrial y fabril, económicamente rica por sus máquinas y sus chimeneas, acarrearía con una exactitud matemática la pérdida de la guerra por nuestra parte, que habíamos acampado sobre un trozo atrasado y mequino de la Península. Los rojos ingenuos creyeron tal mentira marxista y tras sus sindicatos y sus fábricas, en las líneas de fuego y en los frentes, se han desangrado y en pobrecido sin ninguna victoria. Ahora resulta que la prosperidad y el

Hay dos factores importantes, necesarios e indispensables para terminar la guerra victoriosamente; el Militar y el Civil.

El primero su principal papel está en la vanguardia, para cumplir y ejecutar las órdenes, que la técnica de nuestro Generalísimo Franco aconseje. Los resultados de nuestro valeroso Ejército están al alcance de todos. Cuando llega la hora de morir se hace, sin pensar lo que deja en la retaguardia, allí solo se piensa en no ceder una pulgada de terreno español y nacional a los rusos-españoles y cuando hay que avanzar y arrojarlos de donde están atrincherados, se hace, sin ninguna clase de vacilaciones. Por eso nuestro Ejército se está cubriendo de gloria, pero esto, no es suficiente para resistir y acabar con la guerra, se necesita el otro factor.

Labor de ciudadanía. Que se repitan los casos cuantos veces sean necesarios, de la muy respetable y heroica señora de Navarra, que la mataron al marido en el frente y al poco tiempo cayó herido un hijo de 18 años, y por desgracia, la Ciencia resultó inútil, recibiendo sus últimos suspiros su madre y un hermano que le quedaba de 15 años, y demás familiares. Esta madre valerosa, cuando recibió el último suspiro de su hijo, haciendo un esfuerzo sobrehumano y ante el asombro de sus familiares, se levantó, cogió la gorra encarnada y el fusil del heróico difunto y dirigiéndose al único hijo que le quedaba, le puso la gorra y dándole el fusil, le dijo estas palabras: [Ahora te toca a ti, hijo mío, véte a vengar la muerte de tu padre y hermano, todo por España!]

¡Madres españolas! ¡Mujeres españolas! aprended a sobreponeros al dolor de madres y esposas, al dolor de la Patria, ¡imitad sin temor ni reparo, tan heroico como hermoso ejemplo!

Otro caso; en Valladolid un señor muy conocido y respetable, ha perdido tres hijos, que fueron voluntarios al Alto del León, a defender a España.

A este respetable y heróico señor no le quedan más hijos, y dice que lo único que siente es no tener mas para que sigieran luchando por España.

Todos estos rasgos, llenos de heroísmo, de valor y de patriotismo, deben figurar en un cuadro de honor, y sus nombres merecen ser esculpidos con letras de oro, y divulgados sus nombres para que sean conocidos por todos los ciudadanos.

Cuando algún padre tenga la desgracia de perder algún hijo, (si desgracia puede llamarse, el decir que murió gloriosamente por su Patria), si tiene más en el frente o en casa que tengan edad de empuñar las armas, creo que no debe regatear a la Patria, y esa venganza de un hermano; tengan presente, que si no es por el glorioso general Franco, y el Ejército que sigue sus órdenes, llenos de fe, de disciplina, y de entusiasmo, a estas fechas no tendría, ni hogar, ni familia y habría sufrido toda clase de vejámenes y villanías, de los que están sufriendo nuestros hermanos, que no

tuvieron la suerte de estar bajo el dominio del generalísimo Franco.

Hay padres que están reclamando a sus hijos, por ser sexagenarios y yo digo que los que reclaman a estos hijos, no son buenos ciudadanos y lo mismo las madres, viudas, ¿No tendrán más derecho a reclamar esas mujeres, que con dos o tres pequeños, tienen a los maridos, cumpliendo los deberes de todo buen español? Ante la patria, la familia se queda en quinto lugar. Los rojos españoles y rusos, tienen movilizados a los niños de 17 años y los hombres hasta 50 y sus mujeres y sus hijos tienen que mendigar un vale, para que todos se queden muertos de hambre.

También debe darse una ley para los cortos de talla, porque por regla general casi todos son fuertes, por lo tanto hay que tener en cuenta que la Infantería, no reconoce obstáculos y de que los hombres no se miden por la estatura.

También es muy necesaria y útil la labor de los capitalistas, de los talleres, almacenes y comercios, el labrador y el campesino, éste último, es inútil que diga: "Yo que voy a dar, si no tengo nada..." Aquí todos tenemos con que ayudar a la nación, a excepción del enfermo, o del inútil. El caso de los obreros de Valladolid, de la estación, puede ser imitado por todos los obreros honrados y españoles que sin mermar su sueldo han dedicado unas horas extraordinarias en beneficio del Estado, y en un solo mes han aportado al Tesoro, cerca de tres mil pesetas. El capitalista no yendo a cobrar el cupón trimestral, si no poniendo su tesoro a disposición de la Junta de Gobierno. El almacenista, y el comerciante, no elevando el precio de nuestros artículos, tengan presente que no estamos en la guerra Europea, donde todo salta para el extranjero a precios elevadísimos; ahora tocamos las consecuencias de lleno y todo aumento de precio en nuestros mercados, los sufrimos todos los ciudadanos, por lo tanto hay que conformarse con el mínimo de ganancias.

La gran Alemania se ha salvado y no solamente se ha salvado, si no que se ha puesto a la cabeza de Europa; por sí sola, a fuerza de trabajo, sacrificio y desvelo. Si nosotros los españoles, tenemos fe, en nuestro glorioso Generalísimo Franco, España queda limpia para siempre jamás amén de toda la canalla marxista y con los españoles valientes y honrados, haremos una España Grande, Fuerte y Sana.

¡Viva el generalísimo Franco!
¡Viva España!

Carmelo MARTIN.

Zamora 18 enero de 1937.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peloteros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL.

La propaganda comunista

La actitud serena del General Franco ha destruido todas las esperanzas del Kominter, y como el bolchevismo sabe muy bien que el frente popular en España está casi liquidado, no pudiendo detener el derrumbamiento de la revolución roja, trata de debilitar a los nacionalistas empleando meras calumnias contra España.

A este fin sirvió la gran campaña que la prensa francesa llevó a cabo sobre la supuesta penetración de Alemania en el Marruecos español, noticia pagada con el Tesoro Nacional y lanzada por Rosenberg que pocos días antes se fue a París para preparar esta patraña en la que intervenían muy activamente una conocida petrolera y un judío, costándole al Tesoro Nacional, diez millones.

Habiéndose desvanecido esta sarta de mentiras, el dictador rojo en Madrid, Rosenberg, trató de enfocar el asunto por el lado de la independencia de Marruecos, según dejó ver claramente en su discurso el subalterno de Rosenberg, Azana.

El Generalísimo Franco hizo últimamente a un representante de la Agencia Havas, unas advertencias que han sido comentados por el importante diario francés "L'Intransigent", que dice que es verdad que Marruecos se encuentra gravemente amenazado por la propaganda comunista.

Desde hace 15 años—agrega—que los emisarios moscovitas realizan determinada maniobra en Africa. La campaña activa ha sido intensificada como consecuencia de la celebración del Consejo de 1936 en el cual, el Kominter, adoptó medidas importantes para la propaganda en Argelia. Las propagandas soviéticas tienen un poderoso auxiliar en la asociación "La Estrella de Africa del Norte".

Los agentes rojos no se preocupan solamente de la propaganda comunista, sino que llegan a la creación de células entre la población indígena. Si Francia no se pone en guardia, algún día se encontrará con una revuelta peligrosa.

Previene el citado periódico al Gobierno francés para que escuche las advertencias del Generalísimo Franco, y concluye diciendo que el futuro de Francia depende de las medidas que el Gobierno esté dispuesto a adoptar en Argelia.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y esteril de tu falso patriotismo.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indigno, de la asustada tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

¿Pide la rendición la ciudad de Alicante?

TETUAN.—La población de Alicante pide que la ciudad sea rendida a las fuerzas del general Franco.

Se despedazan ellos mismos

El periódico barcelonés "La Humanité", en su número correspondiente al día 17 de los corrientes, se queja de las luchas internas que sostienen entre sí hombres y partidos que deben estar unidos contra las fuerzas del general Franco. Es intolerable—dice el citado periódico—la campaña que realizan determinados elementos revolucionarios, entre los hombres del Gobierno, y contra la unidad del proletariado en guerra.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Francia convertida en mercado de carne humana

Un conocido periodista francés, publica un interesante artículo en el periódico "Marsell Matin" en el que comienza afirmando que la salida de voluntarios para España debería haber sido suspendida desde el principio de la guerra civil, dando este título a su trabajo.

De manera muy brillante relata el innoble comercio que muchas personas desaprensivas están realizando en Francia con motivo del envío de voluntarios para el frente rojo. Ataca duramente al Gobierno y dice que éste se ha preocupado solamente del problema cuando ha temido verse comprometido en una conflagración internacional.

Mientras tanto, sigue diciendo, negreros modernos han hecho una fortuna traficando con la carne palpitante de la juventud, dándose el caso de que una mujer bien conocida en las esferas mundanas francesas se envanece de haber hecho con este escandaloso asunto una verdadera fortuna. Es un verdadero crimen—juzga el periodista—conducir por un puñado de monedas, al matadero, a toda esa gente que no va a luchar por ideal alguno, sino que deslumbrado por un poco de oro, corre inconscientemente a hacerse matar enrojeciendo así más todavía la ya bien sangrante plaza de Moscú.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Emiliano Huerga y Pedro García, Regimiento Infantería Toledo, primer batallón, sección máquinas de acompañamiento Plana Mayor.

Juan García, Jesús Alba, Lorenzo Rodríguez, Francisco de la Fuente, Agustín Ortega, Laureano Alonso, Zolito Fernández, del Regimiento Infantería Toledo, ametralladoras del segundo batallón.

Cabo: José Villar Panza. Soldados: Amado Morán Corona y Manuel Domínguez Pérez, del Regimiento Infantería Toledo, número 26, tercera compañía, cuarto batallón.

Cabo: Antonio Crespo Merchán, de Regulars de Ceuta, número 3, segunda compañía de ametralladoras, segundo Tabor.

Soldado: Manuel Acosta Hernández, Regimiento Infantería Canarias, primer batallón, tercera compañía.

Jeremías Ballesteros Alonso, Isidro Tirados Luis, Lisardo Domínguez Gómez, Amado Morán Corona, Dionisio Rodríguez Paramio, Toribio Rodríguez Estébanez, del Regimiento Toledo, tercera compañía, cuarto batallón.

Severino Brito Silva, guardia civil, desempeñando las funciones de cabo, habilitado en el sexto batallón primera compañía del Regimiento Toledo.

Victoriano Morán y Quintiliano García del Regimiento Toledo primera compañía octavo Batallón.

Isidro Ferreras de la tercera compañía, segundo batallón del Regimiento Toledo.

Cabo: César Domínguez y soldado Ventura Varela, del Regimiento Toledo, tercera compañía, segundo batallón.

Eusebio Gallego, Felipe Codesal, Domingo García Alonso, Horacio Fraile, Fraile, Tomás Vecino, Santiago Ferrero, pertenecientes al Regimiento Toledo sexto batallón, cuarta compañía.

Cabos del Regimiento Toledo de la primera compañía del octavo batallón Luis Losada López, Pedro Herrero Espinel y Francisco González Gago.

Benjamín Crespo Regimiento Toledo tercera compañía sexto batallón.

José Sabate Borrallo Regimiento Toledo octavo batallón segunda compañía.

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel, en fatigosa lucha contra esa palabra que estremece la tierra: ¡EL FRÍO!

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

A nuestros colaboradores

Constantemente recibimos informaciones relacionadas con los diversos actos que, tanto en la capital como en la provincia, se están celebrando estos días.

Como tales informaciones suelen ser muy extensas, advertimos que únicamente publicaremos las que nos remitan nuestros correspondientes, y aquellas otras cuyo extracto se nos autorice expresamente, sin que esto suponga tampoco compromiso para HERALDO DE ZAMORA que dará cabida únicamente a las que estime oportuno.

Esperamos que nuestros colaboradores se den cuenta de la necesidad de adoptar tal medida en estos momentos en que es preciso disponer de todo el espacio posible para dedicar a la información del glorioso movimiento nacional.

¡ZAMORANOS!

Para defender a DIOS.

Para terminar de conquistar a ESPAÑA

Para luchar al lado del glorioso EJERCITO.

¡Alístaos en las Milicias de la J. A. P.

Oficinas: Ramos Carrión, 74

¡Viva España! ¡Viva Franco!

MUJERES DE ESPAÑA SIN ENVÍO

No. Ni es cursi ni es absurdo. Que no olvidéis que esta es la hora de los poetas. Y esta guerra de amplias perspectivas históricas se escapa del capitulo y de la anécdota y hay que medirla con rayos de sol y distancias de estrellas.

Antes era anacrónico y sueño de inadaptados e inactuales. Y es que la moda era aquella. "La coeducación en las luchas de la vida y de la política". Pero nosotros, desde nuestra posición de terca intransigencia incomprensible éramos unos revolucionarios. Y aquella moda se avenía mal con nuestro nuevo estilo, que era el estilo de la vieja España.

Era "aquello". ¿Os acordáis? Bosque de puños, airados de mujer, cerrados a todo gesto de ternura y de bondad, camisas procaces y rojas, espesa vulgaridad y un mar de odios sin orillas de dulce femineidad.

Era "aquello" que nos hacía sentir a la mujer española—Carmen morena de España—desplazada del campo de la normalidad. Era "aquello" que hería nuestros sentimientos con agudos dolores de ausencia. Y que presentíamos como una excepción, haciendo de nuestro sentimiento dardo de emoción española.

Nosotros las habíamos señalado así, humildes—¡Margaritas de España!—y heroínas con una cruz colgada de su pecho, una oración de sus labios y una mirada de bondad y de esperanza de sus ojos. ¡Ojos carinosos!

Heroínas como aquella que recogió en la calle al "Capitán Veneno" curando sus llagas, sobre todo las morales, con la venda fresca de su palabra.

Como aquellas que hoy se han quedado llorando en el caserío—flor de romance navarro—alto el pañuelo de despedida y lejos del valle la boina del Requeté. O aquellas otras que supieron guardar vuestras pistolas esquivas de placas policíacas y cruzaron sus manos frente a las manos cruzadas de la Dolorosa e hicieron suyo el dolor que hacía propio nuestra Señora.

¿No las recordáis en las estaciones o ante el camión florido de banderas e hirviendo de entusiásticos videntes despidiendo al combatiente del Guadarrama—trincheras—soledad y nieve—sorpresas y fuego de ametralladoras?

Ellas han quedado esperando. Con su ilusión y su sonrisa. Dibujando borradores de alegría de volver. Con toda la dulzura de sus palabras y toda la emoción de sus miradas.

Ellas... presentidas por todos los voluntarios de España—soñando en la noche del frente—como un latido del corazón de España.

Y todos los pléegos morados de letra pequeña estarán en las viejitas de los asedios—junto a los fusiles—como claveles de luz en la noche nevada de Castilla.

No. Ni es cursi ni es absurdo. Que no olvidéis que ésta, es la hora de la poesía.

Carlos Villacorta Luis.

FLECHAS

Se ordena a todos los "Flechas" acudir mañana a las diez y media, al Cuartel nuevo, calle de San Pablo número 8, bajo, con el fin de ir a la iglesia de costumbre, y desfilando luego, igual que los domingos anteriores.

Zamora 23 de enero de 1937.—El jefe de Flechas.

LA FIESTA DE SAN ILDEFONSO

Como hace años, hoy, festividad de San Ildefonso, se ha celebrado en nuestra ciudad la fiesta del Santo patronal, con la solemnidad y devoción que el pueblo de Zamora tiene a su venerado patrón.

En el templo arciprestal de San Ildefonso se han verificado ceremonias religiosas, las que se vieron concurrir multitud de fieles.

Indignación entre los musulmanes

Rebat. —La radio de Tetuán dice que ha causado enorme indignación entre los musulmanes el bombardeo por un avión marxista, de un barco que conducía peregrinos a la Meca, entre los cuales iban destacadas personalidades mu'tu manas de Ceuta y Meilla.

Del Gobierno Civil

La recaudación alcanzada por el concepto del Día del Plato Úrico, correspondiente al pasado día 15 en esta capital, ha sido de 7.533 pesetas con 15 céntimos, cuya cantidad ha sido entregada en el día de ayer, en la cuenta corriente de "EL PLATO ÚNICO" en la Sucursal del Banco de España, en esta ciudad.

Zamora, 22 de enero de 1937.—El Teniente Coronel Gobernador civil, HERNANDEZ.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Casimira Conde Cabrero, de 29 años de edad, domicilio: da en la Avenida de la Peña de Francia, de fractura del cúbito y radio, por su tercio inferior, del antebrazo derecho. Se la causó al caerse accidentalmente.

Aquilino Jiménez, de 31 años, habitante en la calle de Centabrana, 7, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Se la produjo con una navaja.

¿Queréis combatir el frío?

TOMAD

Anís Zamorano

BOINAS ROJAS EN CASTILLA Bendición de la Bandera del Requeté de Castroverde de Campos Magnífico desfile

En el corazón de Castilla, y en plena tierra de Campos (florecieron ayer, como florecen cada año las amapolas—rosas de sacrificio—las boinas rojas del Requeté de Castroverde de Campos.

Para asistir al acto se trasladaron desde Zamora los mandos provinciales Carlistas de Guerra, de Zamora, una sección armada, la Banda del Requeté, la de cornetas y tambores y la marcial escuadra de gastadores, llevando todos el optimismo y la alegría sincera de los requetés castellanos.

En correcta formación y a los acordes del Oriamendi, se entró en el pueblo, entre constantes vitores y aplausos.

En la Plaza Mayor, y también formando esperaban los requetés y margaritas locales y de los pueblos inmediatos, así como también la Falange y su sección femenina y de Flechas.

Todas estas fuerzas desfilaron por el pueblo, camino del templo parroquial, donde se celebró la bendición de la Bandera del Requeté del citado pueblo. Actuó en la bendición el señor cura párroco y en el presbiterio fueron colocadas, además de las enseñas que iban a ser bendecidas, la de Falange y la de las organizaciones Carlistas de las localidades próximas.

Terminada la bendición se entonó una Salve a la Santísima Virgen

pidiendo por la próxima paz de España y triunfo de las armas nacionales. Acto seguido, las fuerzas, con los mandos provinciales, locales y de Falange, se trasladaron a la Plaza Mayor, desde uno de cuyos balcones del Ayuntamiento habló a la multitud el delegado local, el abogado señor Eseso, dos niños falangistas, que recitaron poesías, el jefe de Mayoría de Zamora, jefe de don Julio Domínguez, que lo hizo en representación del señor Delegado provincial Carlista de Guerra y el presidente de la Juventud Carlista de Salamanca, don Carlos Villacorta Luis.

Todos los oradores fueron constantemente aplaudidos, oyéndose, al final, vivas a España, a Franco, al Ejército, al Requeté, a Cristo Rey y a Falange y a los acordes del Oriamendi, los Requetés juraron su Bandera.

Terminado el acto, el desfile se trasladó al Convento franciscano, cantándose ante la imagen de la Santísima Patrona de Castroverde una Salve y rezándose un Padre nuestro en memoria de los caídos.

Como final de los actos, los Requetés locales obsequiaron a todos con pastas y vino.

¡Viva Cristo Rey!

¡Viva España!

¡Viva Franco!

(Delegación de Prensa y Propaganda del Requeté de Zamora).

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 23 de Diciembre

Donativo	Pesetas
Teniente Alcalde de Peñausen de, por multas impuestas	37.45
idem por otra multa	5.-
Ángeles Bobo, tres pares de pendientes, una cadena con medalla, una estija con piedras y otra de sello	10.-
Secretario del Ayuntamiento de Aspariegos	5.-
Antonio Bruña Jambrina	6.-
Pedro Alvarez	6.-
Carmen Reuilón, un reloj de plata de caballero, una sortija rota y un trozo de pendiente	6.-
Urbano Ballesteros una alianza, un reloj de plata y un gemelo de plata	6.-
Josefa Ballesteros Mateos, un pendiente con piedras, un anillo con piedras, un par de pendientes, un escudo, alfiler y una cadena con medalla de plata	6.-
Zacarias Ballesteros Carro, una cadena de reloj con dos huesos y una tapa de reloj de plata	6.-
José Gallego Rodríguez, una cadena de plata de 5 hilos	6.-
Manuel Vicente Herrero, en nombre de Luis González Barosa, un impermeable con tres monedas de 5, un guardapelo, una sortija y una alianza	6.-
Remedios Mateos, 18 cuentas un reloj de señora, una arilla de oro, un anillo, tres trozos de oro, un pendiente, un escudo alfiler de plata, dos mangos de cuchillo de plata, un sonajero y una cadena con cruz	6.-
Paz Ballesteros Mateos, un par de pendientes, un escudo alfiler, una cadena con medalla de plata, un dedal y un trozo de pulsera de plata	6.-

Anceto Mencillo y señora, 35 cuentas de gargantilla y una cruz	10.-
Nemesia Morillo, un par de arillas	10.-
Cristina Hernández, un par de arillas	10.-
Hortensia Morillo, un par de arillas	10.-
Concha Morillo, un par de arillas	10.-
Clementina González, un par de pendientes	10.-
Lucas de León Ledesma, media onza-dije	10.-
Francisco Ratón Crespo, dos pares de pendientes y un colgante	10.-
Angel Hernández Belmonte, un reloj, una cadena, dos placas y un alfiler de corbata con piedras	10.-
Joaquín García Gallego, su gratificación como Inspector del Tributo	10.-
Cesareo Carro y señora, un bolillo de plata, dos alianzas, una sortija, una cadena, una pulsera y un alfiler	10.-
Carmen Reguilón Hernández, un collar con cruz y una medalla	10.-
Suma del día	255.00
Suma anterior	1.182.268.52

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.108.224.33

De la Comisaría
La Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, ha tramitado al señor juez municipal de Zamora, una denuncia suscrita contra Antonio Rodríguez Molón y Manuel del Nacimiento Cabral, los que en la noche de ayer promovieron un escándalo en la vía pública.

HERALDO DE ZAMORA

Lea Vd. todos los días

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

H. y SABADO: Butaca 1 pta.

La emocionante producción

"ARAMUNT" en español

El hombre león

Por BUSTER GRABBY y FRANCES DES

Mañana DOMINGO: "Contorcimiento"

Monumental ESTRENO en español

Rosario la Cortijera

Por ESTRELLITA CASTRO y NIÑO UTRERA

PEPE PORTES

BUTACA - 1'60 y 2'10

Teatro PRINCIPAL

Hoy SABADO: DEBUT Butaca 2'00

Compañía Lírica Española

SAGI-VELA

A las 4'30 Butaca 2'10

LOs CLAVELES

A las 7 Butaca 3'15

La del Manojó de Rosas

Por LUIS SAGI VELA

A las 10'30 Butaca 2'10

LA DOLOROSA

Mañana DOMINGO: "DESPEDIDA"

A las 4'30 Butaca 2'10

EL SEXO DEBIL

La alegría de la huera

A las 7 Butaca 3'15

Luisa Fernanda

A las 10'30 Butaca 2'00

La del Manojó de Rosas

Aparatos de Radio

PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

DISCOS

Himno de Falange
Himno del Requeté
La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRÍO!

Estufas Eléctricas

de Gasolina
de Petróleo

Todos los años, modcos y precios

Bazar J. San Torcuato, n.º 20
Teléfono 1343

En Francia se ha inaugurado el congreso nacional del partido comunista, asistiendo numerosos representantes españoles

Del Gobierno Nacional

Indice de la Legislación promulgada en 31 de diciembre último

Nuestro compañero, en la Prensa leonesa y funcionario de Hacienda, don Manuel Barros Arbones, háse impuesto una acertadísima labor que culminó con la edición de un "INDICE DE LA LEGISLACION PROMULGADA HASTA 31 DE DICIEMBRE ULTIMO".

Tan interesantísima, como útil, obrita, la dedica el autor a su Jefe don Máximo Sanz, y será puesta a la venta a partir de febrero próximo, al precio de DOS pesetas y el CINCUENTA por CIENTO de su producto líquido lo destina el autor al COLEGIO DE HUERFANOS de Hacienda.

El INDICE a que nos referimos es de fácil manejo, está clasificado por Comisiones (ministerios) Direcciones, Secciones, etc., y sus materias por orden alfabético.

Otro día habremos de ocuparnos de esta obrita, que no deberá—por su indudable utilidad—faltar en la biblioteca de ningún funcionario del Estado, Provinciales y Municipales, Abogados y Procuradores, así como de los industriales y comerciantes.

Auguramos al compañero señor Barros Arbones un rotundo éxito, que habrá de proseguir con la publicación de los INDICES trimestrales que también publicará en lo sucesivo.

OTRO HEROE Francisco Alonso Alonso

Una vida más, rota en su alborar, por el plomo de la anti-patria. Con el grito santo de Viva España en los labios y el corazón lleno de nobles impulsos, ha caído otro zamorano que va a formar en la legión heroica de los que dieron su vida por España.

Francisco Alonso Alonso, soldado del glorioso Regimiento de Toledo, murió por Dios y por la Patria, el día 20 de los corrientes, en el lugar honroso del frente de combate. Su cuerpo ha sido trasladado a Belver de los Montes, donde recibió cristiana sepultura, formándose una imponente manifestación que acompañó hasta su última morada al valiente soldado.

HERALDO DE ZAMORA se asocia muy íntimamente al justo dolor que embarga a los afligidos padres, don Manuel y doña Teodora, a los hermanos, Policarpo (soldado del mismo Regimiento), Carmen, María-Bernarda, Lorenza, Josefina, Miguel y Teodora, al mismo tiempo que les desea que los consuelos de la resignación cristiana mitigue en parte el dolor que experimentan por pérdida tan querida.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victor CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Después de ser "fusilado" por los servidores de Moscú, pudo huir a León

La odisea de un Guardia Civil en Asturias

LEON.—"Proa", el valiente diario leonés, publica la siguiente e interesante información: "Si el dolor de la guerra es la característica del espíritu con que se lucha, podemos afirmar, sin equívocos, que nuestro Ejército y Milicias no han de temer las baladronadas y amenazas de los dirigentes marxistas, al encontrarnos con este poema alegre y sereno del dolor.

Porque, si bien es verdad que los rojos también desprecian su vida, lo hacen en un arranque de desesperación, que no puede tener los mismos frutos que ese sacrificio alegre, que esta lucha sin ejemplo de la reconquista de España, donde los tonos del heroísmo y de lo sublime se encuentran en el sencillo anhimo de los hermanos del frente.

Y hago estas reflexiones porque aún tengo el espíritu profundamente impresionado por esta visión de sano optimismo, de conformidad bondadosa ante las vicisitudes de la campaña, que se observa en el rostro de estos heridos de la Cruz Roja leonesa que ayer tuvimos la grata suerte de visitar, impulsados por el aliciente de nuestra misión periodística.

Se creía nuestra mente que íbamos a encontrar semblantes, cariacontecidos, y figuras cabizbajas, y no hacernos más que penetrar en la sala de espera del instituto benéfico cuando nos alegra un verdadero revuelo de conversaciones humorísticas, de chistes ingeniosos, de trajinar blanco de tocas, y blusas de enfermeras. Allí está lo polícromo de la estampa castrense: allí se encuentra hermanado por el mismo ideal el azul de la Falange y el rojo vivo de los gorros de los regulares, el misterio aventurero del Tercio, y la leyenda navarra de las amapolas de los requetés... Pero hace falta que pensemos un punto a nuestra divagación para entrar en el hecho vivo de nuestro reportaje... Hace falta que nos separemos de la dulce simpatía de las enfermeras, para acercarnos a la blanca y limpia cama donde reposa el joven guardia civil José Armesto, escapado de La Felguera. En la cama contigua, un simpático brigada de Artillería, herido en Pecerinos, en la reconquista de aquellos parajes del Guadarrama.

Una vez junto al lecho nos va contando el heroico guardia civil las penalidades pasadas durante su estancia en Asturias, que nosotros, con la mayor sencillez en el lenguaje, queremos dar a conocer a nuestros lectores. El día 20 de julio, nos dice, me hicieron prisionero en La Felguera, después de haber estado defendiendo el cuartel en compañía de otros guardias, que por causa de la superioridad numérica del enemigo y agotamiento de las municiones, se vieron obligados a rendirse, no

sin haber hecho morder el polvo a numerosos marxistas durante la heroica resistencia.

Hasta el 12 de agosto estuve preso; este día fui metido en un camión y llevado a Caborana para fusilarme. En esto llegó en un coche de turismo una mujer que entregó un papel al jefe de la fuerza encargada de mi custodia. Entonces me llevaron a Moreda; aquí empezaron los fusilamientos, que se suspendieron por la llegada de la antedicha mujer, a la cual oí decir que iba a meter en cintura a los individuos que integraban el Comité, por los escandalosos crímenes que venían cometiendo.

Cuenta que durante su estancia en la cárcel, la ración de la comida era el día que más 27 garbanzos, sin pan, y por la mañana media taza de café, enterándome por las señoritas de derechas encargadas de barrer la prisión, del movimiento y situación de las tropas del general Franco, de la vida exterior que en el movimiento venía haciéndose, y moral de los rojos. Por este conducto sabía que había una honda diferencia de trato entre los milicianos y dirigentes, ya que mientras los primeros comían deficientemente, los segundos no se privaban de nada.

El 25 de octubre—continúa—me pusieron en libertad para ir al frente, acoplado en el batallón de Silvano Morán, siendo este persona-

je el que ordenó después mi fusilamiento.

Por virtud de esta orden, fui llevado, en compañía de diez guardias y dos cabos procedentes de Laviana, al pueblo de Riofrio, para ser fusilado. Una vez en este pueblo, fuimos conducidos a la carretera, donde nos colocaron en fila, adoptando los rojos, para poner fin a nuestras vidas, una posición de semicírculo. Una vez los rojos en esta posición, y en el crítico momento de ir a disparar, me di cuenta de que ninguno de los fusiles estaba enfocado hacia mí; por lo tanto, no podía ser herido en la descarga.

Inmediatamente me forjé un plan, que había de consistir en una vez que sonara la primera descarga, arrojarme al suelo fingiéndome muerto. Efectivamente: me salió como lo había pensado, pero en el suelo nos hicieron una descarga, para rematarnos, ya que es de esta forma como dan el tiro de gracia a los heridos, pues sus tiros me hirieron en la pierna y en el brazo izquierdo, pero por suerte ambos sin graves consecuencias.

Efectuado el fusilamiento, uno de los rojos, señalándome, dijo: "—Este parece que aún respira"; a lo que contestó otro que se acercó para examinarme, y en vista de la sangre que él creía manaba de mi cabeza y que era de un compañero mártir tendido a mi lado por

sus disparos: "—Ese ya no respira más".

Después de hacer varios comentarios horribles, que hasta reparo me da relatarlos, y de quitarme las botas, como lo hicieron con los demás, que quedaron tendidos, para siempre, se alejaron del lugar que tantos recuerdos ha dejado en mi mente, no sin antes decir, y gracias a estos me salvé, que el pelotón que vendría a cometer un nuevo crimen a la mañana siguiente, nos despojaría de nuestras prendas más usables y a la vez que nos enterrarían.

Ya de noche, me alejé de aquel lugar trágico y me encaminé al río para poder orientarme y así dirigirme hacia las posiciones de nuestras tropas. Después de andar toda la noche con dos heridas—la del brazo, y para evitar más pérdida de sangre me la até con una cuerda como pue—y descalzo llegué a la mañana siguiente delante de nuestras líneas de Lillo. Ya apenas me quedaban fuerzas para gritar: ¡Viva España!, acudid pronto soy un guardia herido.

No recuerdo más. Me trajeron a este hospital, donde no recibí más que atenciones de los demás heridos, de las señoritas y hermanas y de los doctores, que yo no sé como corresponder".

Del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sucursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

Felicitas Gómez Enrique, vecina de Benegiles, 5 pesetas para el Tesoro público; una señora de Toro, 5 pesetas para el Tesoro; alcalde de Tabara, 17'15 pesetas para el Ejército y fuerzas armadas; El señor alcalde de Fuentelapeña, 100 para el Ejército de operaciones; Manuel Tejado Carrascal, vecino de Villar del Buey, tres pares y medio de pendientes de oro para el Tesoro; Tomás Pierna Juan, médico titular de Fuentelapeña, una moneda de oro isabelina de 25 pts. y una francesa de 20 francos, una cadena de oro con dije, un collar de oro con 38 cuentas, tres pendientes, de oro y tres sortijas de oro con piedras para el Tesoro.

Castor S. García de Campos, una alianza de oro, para el Tesoro, segundo donativo; Francisco Losada Prada, párroco de Oquendas de Vidriales, una moneda alfonso de 25 pts. para el Tesoro, segundo donativo.

Zamora 22 de enero de 1937

¿Queréis sentirnos optimistas?

TOMAD 'Anís Zamorano'

Farmacias de Guardia

Don Luis Pinilla Olea: San Torcuato, nº 33 y 35. Doña Elisa Martín Nuñez, Santa Clara, nº 4.

Nota: Según R. O. del Ministerio de la Gobernación, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

Les usted todos los días HERALDO DE ZAMORA

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas Gran Bazar de Salvador García Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

En este duro invierno; peleando en el páramo helado de Castilla y en los altos riscos de sus nevadas sierras, deciden nuestros soldados la suerte de España y el porvenir del mundo.

PARA HACERLES JERSEYS GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

Las aspiraciones comunistas en Francia

En una localidad cercana a París se inauguró ayer el congreso nacional del partido comunista; asistiendo cerca de 500 delegados, franceses, así como muchos extranjeros, sobre todo de la España soviética y de la U. R. S. S.

El Congreso va a fijar las nuevas directrices políticas para el año en curso: intenta la plena liberación de las Colonias. Por lo que respecta a la política interior la finalidad es la creación de una República soviética francesa de trabajadores y campesinos. Las fuerzas comunistas en Fran-

cia, según el secretario Tobes, en el año actual, son de dos millones ochocientos cuarenta mil miembros, en tanto que en el año 1935, eran de 1.600.000 hombres.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren. Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

GONZALEZ MARTIN, especialista en enfermedades de la maternidad y parto.

VINO DE ALBILLO, Claret, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 3, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

ANUNCIO leñas del monte de Palomares, se contratan o venden a detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

SE ARRIENDA, piso interior en la calle de San Torcuato números 76 y 78. Razón en carretera de la Estación número 10, viuda de Manuel Rodríguez.

Los Vd. HEARLDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando, se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población, Catedrático de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID. Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254.

CAFÉ-BAR "Los Tres Hermanos" ¡Sensacional!... Completamente reformado. Amigü Plaza de la Cárcel (hoy del General Sanjurjo).

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

"La Moderna" JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA. RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PSETAS. DESPERTADORES Y KÖ-KÖ. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY. La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas. SANTA CLARA NUM. 18

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Café España (antes IBERIA) Completamente reformado por su nuevo dueño D. ANGEL MARTIN HERRERA, es donde se toma mejor CAFE EXPRES. Visítelo y se convencerá. NO LO OLVIDE ESPAÑA siempre café. Barón Alvarcz, 3 ZAMORA. Cera estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado. Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

HUEVERIA "La Competidora" Empieza a bajar el precio de los huevos. Hoy vende a 200 pesetas docena, y los de primera a 215 pesetas. Mercado de Abastos (Sótano). Solo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legamos.

ULTIMAS NOTICIAS

Se advierte violento malestar entre los campesinos de Valencia y su provincia

LA GASOLINA CARBURANTE NACIONAL

La Química ha realizado el análisis de las esencias que mezcladas con el aire se emplean en el automovilismo y la aviación, buscando sin descanso la producción sintética de estos productos. Este asunto es importantísimo para los países que no poseen minas de petróleo o las tienen en estado de agotamiento, estando a merced del extranjero, especialmente en tiempo de guerra.

La gasolina es un hidrocarburo, es decir, un compuesto de hidrógeno y carbono. Para obtener, pues, un cuerpo que posea las propiedades de la esencia, se precisa tener una materia que se encuentre abundante en el territorio nacional e incorporar la cantidad de hidrógeno que le falta para transformarla en esencia sintética.

Los tres Estados que en el mundo se bastan en petróleo natural, son los Estados Unidos, Rumania y el Sur de Rusia. Otras naciones como Inglaterra, Alemania, Francia, Italia y España tienen escasa nafta en el subsuelo, más estas potencias poseen minas de carbón, hulla o de lignitos, que es una hulla en formación o esquistos bituminosos, que son una substancia en vía de transformación en nafta. Estas naciones, que no tienen abundancia de petróleos naturales, buscan y han encontrado el medio de transformar industrialmente en combustibles líquidos los combustibles sólidos que abundan en su subsuelo. El carbón, el lignito y esquistos bituminosos, para transformarse en esencia, deben sufrir una transformación química profunda.

El químico alemán Bergius trata la sustancia a hidrogenar, que es el carbón de piedra, del modo siguiente: Muel, finamente el carbón y se mezcla con aceite pesado; la mezcla así obtenida, el hidrógeno y una materia suprosa que se emplea como catalizadora, se arrastran a la presión de 300 atmósferas a un tubo de reacción calentado a 500 grados, donde se transforma la pasta en un aceite de densidad media. En un segundo circuito, este aceite es mezclado con mas hidrógeno y después destilado, condensados los vapores, uno de los líquidos obtenidos es la esencia.

Otro químico alemán, Von Fischer, se funda para la fabricación de la esencia en la transformación catalítica de los elementos del gas de agua en metano, primer término de la serie de parafinas. El gas de agua se obtiene por la acción del va-

por de agua sobre el coque en gasógenos especiales. Por medio de catalizadores se enriquece en hidrógeno este gas, que después se purifica y transforma en hidrocarburo líquido. El aceite así obtenido se transforma por cracking en esencia.

Actualmente existen en el mundo para la producción de la gasolina sintética las fábricas siguientes: En Alemania, una para la hidrogenación de breas de hulla y de lignito, 2 fábricas de hidrogenación de carbón, 4 fábricas utilizando el procedimiento de Fischer. Se afirma, que en el año actual, la producción anual de esencia sintética alcanzará en Alemania un millón de toneladas o sea la mitad de su consumo.

En Inglaterra, la fábrica de Billingham es capaz de producir cincuenta mil toneladas por año, por hidrogenación de breas de hulla y de carbón. En Francia, dos fábricas son capaces de hidrogenar cincuenta toneladas de carbón por día, con una producción de unas diez mil toneladas de esencia, además, en breve comenzará a funcionar otra fábrica produciendo veinte mil toneladas anuales. En los Estados Unidos, existe una fábrica de hidrogenación de residuos de petróleo y proyectáanse en Italia, Japón y otros países.

Bajo el punto de vista de la calidad, la esencia sintética es superior a la que suministran las refineries de petróleo y en cuanto a su precio, es más elevado por lo menos tres veces, no obstante, los alemanes esperan obtenerla al mismo precio que la natural.

Miguel Ancil Galarza.

¿Queréis hacer buenas digestiones?

TOMAD

Anís Zamorano

De la Audiencia

Señalamiento para el día 25

Sumario 262 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 897 del año 1935. Delito, incendio. Proceso do, José Gago Peña. Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges. Defensor señor Campesino. Procurador, señor Salvador. Testigos, 5. Peritos, 2.

PANORAMAS

La Moralidad y la referencia

Ocasión tiene el mundo, de contrastar y establecer la diferencia de estilo entre el tono de la propaganda nacionalista y la vociferación grosera de los profesionales del exabuto.

De este lado, del lado de la España defensora de la civilización que hace honor a su historia y a las tradiciones fundamentales de la dignidad y del prestigio humano, la ponderación, el razonamiento, la mesura al servicio del honor y de la hidalguía. Del otro, la adjetivación zafra al servicio del crimen, del atropello, del robo y del sofisma. El insulto como norma, la falta de respeto, como guía y el cinismo, como arma esencial de una estulticia delinciente.

El mundo tiene oportunidad de contrastar la "verdad" de la razón. Los oídos del mundo deben estar atentos a los servicios de "radio fusión" de las zonas beligerantes de España. Atento el mundo, para determinar de que lado está la razón y de que lado cae la "barbarie". Atenida la civilización para servir a la civilización. Atenida la cultura y el humanismo para oponerse al retroceso de las leyes racionales. Atenida la Sociedad de Naciones para dignificar el prestigio en la misión que se irrogó ante el mundo.

De un lado, la palabra; del otro, la blasfemia, el insulto, el atentado a la moralidad de la referencia. En

un sector la elegancia, desgranando la verdad, del otro, la mentira culpable tratando de equivocar a los pueblos.

Estén atentas, las potencias que dicen representar a la civilización, a la responsabilidad que pueden adquirir ante la historia del universo.

El prestigio de la paz culta, requiere el concurso de todos los pueblos.

Los grandes delincuentes del judaísmo y de la masonería, tienen que ser aplastados; es inútil la pretensión en desorbitar la razón por los profesionales del crimen a sueldo de los enemigos de Europa.

Hay que descubrir a los agentes provocadores de la guerra. Hay que marcharlos con el estigma. Hay que hundirlos en el desprecio. Negarles el pan y sol y el derecho a pisar la tierra que pretenden ensangrentar, en el resto de Europa.

Contraste el mundo. Cese la política ante la moral. Desaparezca la influencia del dinero para dejar paso al derecho y a la justicia.

Los oídos del mundo, a escuchar. La reflexión del mundo a juzgar. La civilización, tiene un santo deber que cumplir. Cúmplase con el deber en nombre de la santa paz, aspiración y meta, de los pueblos cultos.

Resplandezca la moralidad, en la referencia, para que el informe y la determinación, pueda ser moral.

Alejandro de España.

Senderos de la vanguardia

RESUMEN SEMANAL

(Crónica del Jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda)

De viernes a viernes poco cabe registrar en el frente de Madrid. Empezó esta semana con nuestra operación victoriosa para apoderarse del vértice cumbre del frente de Madrid que se llevó a cabo con gran facilidad, resultándonos completamente gratuita porque el enemigo que tanto nos había molestado del lunes al viernes con fuego de cañón y amenaza de carros rusos, desde Villanueva del Pardillo a Las Rozas, huyó precipitadamente sobre esa magnífica posición que es el frente cumbre del sector, de cuya importancia da idea el hecho de que durante el tiempo que está en nuestro poder en todo el flanco izquierdo se vive en completo desahogo.

Después de esta operación los rojos han intentado pequeños golpes de mano sobre la Ciudad Universitaria y Palacete de la Moncloa sin conseguir ninguno de sus propósitos, y siendo rechazados brillantemente por nuestros soldados en un alerta permanente.

El hecho saliente de la semana es el ataque, perfectamente preparado, que se rechazó sobre el Cerro de los Angeles, donde hemos obtenido una de las victorias más rotundas que se han registrado en el frente de Madrid.

La cantidad de muertos hechos al enemigo sobrepasa la cifra de 300 y asimismo es considerable el material capturado, ametralladoras, morteros y mas de 200 fusiles. Y ha ta un cañón del 105 los cogimos también a los rojos, que se tiraban de cabeza a las laderas del Cerro que cae por el Manzanares porque el empujón que les dieron nuestras bravas tropas no admitía espera.

La persecución por nuestros bravos héroes del frente de Madrid se prolongó hasta tres kilómetros más allá del Cerro. La suerte del quebranto al enemigo la da el hecho de que durante los días siguientes a la operación, no se ha movido limitándose su actividad a algunos ataques aéreos sin consecuencias.

En cambio nosotros hemos tenido a bien castigarle de lo lindo en Valdemorillo, donde el jueves les incendiámos el depósito de municiones.

La semana termina con la presentación en nuestras líneas de un número crecido de milicianos rojos, muchos más que en semanas anteriores.

La respuesta de nuestras fuerzas a la suicida operación marxista en el Cerro de los Angeles, ha surtido positivos efectos. Y no hay que olvidar que éste ha sido el resultado de un descanso de nuestras fuerzas en tanto se preparan otras operaciones que serán como siempre otros tantos éxitos para el Ejército del Generalísimo Franco.

El Tebib Arrami.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

EN LA PRENSA FRANCESA

DICE UN PARLAMENTARIO

"Le Temps", del día 20, publica un artículo en el que se refiere a la declaración hecha por un miembro del Parlamento francés, que dice, que el Gobierno de Valencia no ha sido, elegido democráticamente, pues la mitad de las ametralladoras que hay en Madrid ya estaban desde antes de las elecciones. Añade que los marxistas pretenden engañar a la opinión internacional, que desconoce en absoluto la marcha de los sucesos de España, asegurando que ellos no atacan a la religión, pero es el caso que por todas partes por donde pasan los rojos quedan incendiadas las iglesias, profanados los altares, rotas las imágenes y violados los objetos del culto, dándose el caso de que de 137 sacerdotes que existían en Toledo, solamente han sobrevivido seis a la barbarie de las hordas revolucionarias.

También—agrega el parlamentario francés—y aunque me cueste trabajo reconocerlo, Francia ha estado constantemente enviando material de guerra y proporcionado víveres a los antifascistas españoles.

Azaña, en libertad

Roma.—El viaje de Azaña a Valencia no es debido, como se decía, a su deseo de fortalecer al Gobierno de Largo Caballero, sino a concretas amenazas de los anarquistas, que han impelido a la Generalidad a dejar en libertad al presidente.

Lo demuestra el hecho de que ayer el periódico "Solidaridad Obrera", en grandes titulares a toda plana, dice: "Barcelona sin pan sin carne y sin azúcar. Mientras tanto, el responsable del hambre de toda la capital está ya en libertad."

La reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—El delegado francés Delbos invitó a comer a Mr Eden.

A la comida asistieron los demás delegados ingleses y franceses en la Sociedad de Naciones.

Durante la comida se cambiaron impresiones acerca de los asuntos que figuran en el orden del día de la

ESCUCHA las radios españolas. LEE los periódicos españoles.

NO ESCUCHEIS las radios enemigas! NI LEAS la prensa enemiga.

Inspirate siempre en el amor a la Patria

Se advierte violento malestar entre los campesinos valencianos

Los campesinos valencianos, a quienes quieren arrancar los productos que a fuerza de tantos trabajos consiguieron obtener de la tierra, empiezan a exteriorizar el disgusto que desde hace tiempo ha comenzado a apoderarse de sus sentimientos.

Los humildes labradores son los primeros en darse cuenta del engaño con que han pretendido despojarles de todos los dirigentes socialistas y comunistas. Valencia, que sobre la penosa carga que la guerra la hace soportar, tiene que sufrir también la horrible indignidad de Madrid, ciudad enorme, que como un monstruo legendario absorbe toneladas y toneladas de productos, Valencia que se ve obligada casi por sí sola a proveer a la capi-

reunión de la Sociedad de Naciones. Eden y Delbos habieron extensamente de la cuestión turco-francesa y de la cuestión española, especialmente de la actitud que puede tener en el futuro la actitud de Italia y Alemania respecto a la guerra en España.

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO, SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir Avisos en esta Administración

ZAMORANOS!

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Liano, así lo ha hecho público.

VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Luisa Mediavilla de San Lobo.
Alfonso Clemente Pérez de Aza.
DEFUNCIONES
Ascensión Sotelo Benavente, de 28 años.

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

Patronato Nacional de Turismo Monumentos artísticos y lugares interesantes de Zamora

Lugares y Monumentos	HORAS DE VISITA				OBSERVACIONES
	Invierno		Verano		
	DIAS LABORABLES	DIAS FESTIVOS	DIAS LABORABLES	DIAS FESTIVOS	
Catedral	9 a 12 y 2 a 5.	9 a 12 y 2 a 5.	9 a 11 y 3 a 8.	9 a 11 y 3 a 8.	Muy interesante exterior e interior.
Museo de la Catedral	9 a 12 y 2 a 5.	9 a 12 y 2 a 5.	9 a 11 y 3 a 8.	9 a 11 y 3 a 8.	
Iglesia de Santiago el Viejo	9 a 12 y 3 a 5.	9 a 12 y 3 a 5.	9 a 12 y 4 a 7.	9 a 12 y 4 a 7.	Sacristía: calle Cabildo, 12.
Iglesia de San Cipriano.	(De 9 a 11 y de 3 a 5)	(De 9 a 11 y de 3 a 5)	8 a 9 y 11 a 30 y 4 a 30 a 6 a 30	8 a 9 y 11 a 30 y 4 a 30 a 6 a 30	Preguntar al portero Hospicio.
Iglesia de Santa María la Nueva	De sol a sol.	De sol a sol.	De sol a sol.	De sol a sol.	Avisar al sacristán: Riego, 25.
Iglesia de San Claudio	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 5 a 7.	10 a 12, 5 a 7.	Sacristía: calle Carreros, 23.
Iglesia de Santiago del Burgo.	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 3 a 5.	9 a 12 y 4 a 7.	9 a 12 y 4 a 7.	Sacristía: calle Cabildo, 12.
Iglesia de San Ildefonso	9 a 12 y 3 a 5.	9 a 12 y 3 a 5.	10 a 12, 5 a 7.	10 a 12, 5 a 7.	Sacristía: calle S. Torcuato, 42.
Iglesia de San Juan	De sol a sol.	De sol a sol.	De sol a sol.	De sol a sol.	Avisar al sacristán: Riego, 25.
Iglesia de San Vicente	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 5 a 7.	10 a 12, 5 a 7.	Sacristía: calle S. Torcuato, 42.
Iglesia de Santa M. de la Marta	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 3 a 5.	10 a 12, 5 a 7.	10 a 12, 5 a 7.	Sacristía: calle Carreros, 23.
Iglesia de la Magdalena.	9 a 11 y 2 a 5.	9 a 11 y 2 a 5.	9 a 11 y 3 a 6.	9 a 11 y 3 a 6.	Fachada calle S. Torcuato.
Fuente de los Mozos					Avisar al portero.
Hospicio.	De sol a sol.	De sol a sol.	De sol a sol.	De sol a sol.	Avisar al portero.
Hospital de la Encarnación	10 a 12 y 4 a 6.	10 a 12 y 4 a 6.	10 a 12 y 4 a 6.	10 a 12 y 4 a 6.	
Museo Provincial.	11 a 1.	11 a 1.	11 a 1.	11 a 1.	
Muralles.					

La visita a todos los lugares y monumentos, es gratuita, a excepción del Museo de la Catedral, que cuesta 2 pesetas

Excursiones desde Zamora

	DISTANCIA POR		OBSERVACIONES
	CARRITER.	FERROCARRIL	
Benavente.	54 kms.	56 kms.	Castillo. Arte religioso. Iglesias. Colegiata. Muy interesante.
Toro.	30 "	33 "	
San Pedro de la Nave.	24 "	27 "	
Santa Marta de Tera.	80 "	83 "	
San Martín de Castañeda.	127 "	130 "	
Monasterio de Morcuena.	25 "	28 "	
La Hímesia.	7 "	7 "	
Arenillas.	7 "	7 "	

Se prohíbe fumar de balde

La "Gaceta de Valencia", publica en su número de ayer, una orden reclamando el abono de todos los envíos de tabaco que se han hecho tanto a la vanguardia como a la retaguardia, añadiendo que los próximos pedidos no se servirán si no se abona previamente su importe.

Para Rusia fué una prometedora fuente de ingresos la incautación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, conseguida bien fácilmente, con solo firmar de un plumazo el decreto, en virtud del cual queda-

ba propiedad del Estado. Pero los milicianos necesitan fumar, y necesitaban fumar gratis. Y tanto y tan bien lo han hecho que los vendedores marxistas han tenido que pedir esta orden, temiendo que el negocio de la Tabacalera sea un negocio ruinoso, que les obligue a soportar considerables gastos en vez de los pingües beneficios que perseguían.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA